
Semaine du 06 au 10 avril

séance 1

Activité 1 :  cahier de recherche

2) a. non
b. oui
c. oui
d. non

3) a. il suffit de regarder les 2 premières 
colonnes : 10 est le double de 5 mais 100 c’est le
quadruple de 25 . Non

b. oui, le coefficient de proportionnalité est 13.

Activité 2 : 

Reconnaître un tableau de proportionnalité

exercice 1 : Les tableaux suivants sont-ils des tableaux de proportionnalité ?
a. si on fait le produit en croix : 6×12=72 et
8×9=72  oui
b. en raisonnant sur les colonnes
 3×4=12  et 4×5=20  donc oui
c. produit en croix : 7×11=77 et 5×13=65 . 
non
d. en raisonnant sur les colonnes : 13×3=39
et 5×15=15 . Donc oui

Exercice 2 :
On utilise la calculatrice ici
a. on calcule
 8,2×7,2=59,04  et 6,4×9,6=61,44  non
pareil pour les autres
b. oui
c. non
d. oui



Compléter un tableau de proportionnalité

Ex 5 :  a.  
300×900

500
=540

b. 
14×22

8
=38,5

c. 
45×51

17
=144

d. 
18×7

5
=25,2

Ex 6 : a. produit en croix : 
500×80

200
=200

b. 60 c’est 12×5 .
 On multiplie la colonne 2 par 5. 15×5=75

c. produit en croix : 
7,8×5

15
=2,6

d. la colonne 2 s’obtient en divisant par 2 la 
colonne 1   donc 5,5

Ex 7 : a=
13×2

5
=

26
5

=5,2

b=
6×7

4
=10,5

c=
3,2×2,4

6
=1,28

d=
36×3,2

7,2
=16

Ex 8 : 

x=
12×40

15
=32

y=
15×5,6

12
=7

z=
12×3,6

15
=2,88



Activité 3 : toujours cahier de bord
Ex2 :

capacité(Mo) 30 20 b
Durée (s) 27 a 45

a=
27×20

30
=18  il faudra 18 s pour télécharger 

20Mo.

b=
30×45

27
=50 . le fichier fait 50 Mo

Ex3 : 9 m en 4 tours

a. en 1 tour, c’est 4 fois moins : 
9
4
=2,25 . 2,25m

en 50 tour c’est 50×2,25m=112,5m
b. 2250m c’est 1000 fois plus que 2,25 m donc 
1000 fois plus que 1 tour
1000 tours

Résoudre un problème de proportionnalité

Il y a plusieurs méthodes pour le faire
on peut par exemple calculer chaque quantité 
pour 1 œuf, ou calculer le coefficient de 
proportionnalité qui permet de passer de 6 à 5 :

c’est 
5
6

il faut calculer les 
5
6

èmes de chaque quantité.

Beurre : 
5
6
×180g=150 g

Sucre : 
5
6
×150g=125 g

poires : 
5
6
×300g=250 g

chocolat : 
5
6
×240g=200 g

farine : 5/6*90g=75g



Séance 2

Activité 1 : cahier de recherche

1. Le tarif 1 : les points sont alignés avec 
l’origine du repère.

2. pour  6 séances, le 1
pour 10 séances, le 2
pour 16 séances le 3

Activité 2 : 

ex kiwi p 40 et 41





Séance 3

Activité 1 : cahier de recherche

Calculer 

a) 30 % de 30 Mo c’est 
30

100
×30Mo=9M o

b) 40 % de 250 km c’est 
40

100
×250km=100km

c) 70 % de 60L c’est 
70

100
×60 L=42 L

d) 150 % de 80€ c’est 
150
100

×80€=120€

e) 110 % de 50 kg c’est 
110
100

×50 kg=55kg

Activité 2 : 
 ex p 42 et 43





séance 4

Activité 1 : cahier de recherches
a) 4 dictionnaires identiques pèsent 6kg. Combien pèsent 12 de ces dictionnaires ? C’est 3 fois plus 
donc 18 kg

b) 5 livres identiques pèsent 2 kg. Combien pèsent 11 de ces livres ?     
11×2

5
=4,4kg

c) 60 boulons identiques pèsent 350 g. Combien pèsent 12 de ces boulons ? 12 c’est 5 fois moins : 
70g

Activité 2 : 
kiwi ex 9, 10, 11, 13 et 16 p 98/99





Activité 3 : (pour les plus rapides)

Une ville possède deux collèges. 
Dans le premier, il y a 350 élèves et 40 % d'entre eux sont des demi-pensionnaires. 
Dans le deuxième, il y a 620 élèves 
dont 124 demi-pensionnaires.

a. Dans le premier collège, combien y a-t-il d'élèves demi-pensionnaires ? 
Parmi les 350 élèves, 40 % sont demi pensionnaires, ce qui fait : 40 %×350=140  élèves

b. Dans le second collège, quel est le pourcentage d'élèves demi-pensionnaires ?
Dans le 2ème, il y a 124 demi pensionnaires sur les 620 élèves. La proportion est de
124
620

=
1
5
=0,2=20% . Il y a 20 % de demi pensionnaires

c. Dans les deux établissements réunis, quel est le pourcentage de demi-pensionnaires ?
Quelle remarque peux-tu faire ?
Dans le 1er il y a 140 élèves et dans le 2nd , 124. Donc en tout 264 demi pensionnaires sur 970 élèves
pour les deux établissements réunis.
264
970

≈27,2 %

Remarque : dans cet exercice, on pourrait être tenté de se dire que si il y a 40 % de demi 
pensionnaire dans le 1er et 20 % dans le 2nd alors, il y a 30 % si on réuni les 2.
Mais ce serait faux .


